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ElELŐs SzERKESZTŐ 

dlbk EMDRE 

rongó törpék 
a naiv boldogság, a könnyü, gond- 

valóságos édenkertjei voltak min- 

pa törpe államai, még a háboruban 

y hatalmas országokat téphette, le 

ette mint az óriási tölgyet a vihar, 

ges küzdelem, a kicsiny törpe álla- 

at nem érhette semmi veszély, 
mint 

gyenge füszálat nem bántja az 

Ime azonban, a szerencse kedvelt 

einek sem izlik már a nyugalom 

Hapota, kitörni készül a vihar egy 

1izben. Lám, Lichtenstein hercegség 

náron forradalmat akar, ez a mese- 

b való ország, amely jóval kisebb, 

egkisebb megye és fővárosa mind- 

zerkétszáz lakost számlál. Igen, 

ak, a gőgös büszke fővárosnak any- 

bsa sincsen, mint Kisodának, legfel- 

metével, vagy Glimbokával szállhat 

gi versenyre, de azért mégis forra- 

h bőszül az a pár száz vaduzi férfiu, 

esoportja olyan maroknyi, hogy még 

epes méretü tömegfilmre sem volná-
 

gségesek, hogy illő sullyal statisztál- 

Ak. Nem férnek a bőrükbe a kitünő 

hk, nem is sejtik, hogy milyen jól 

ző soruk.Pedig, ha csak kicsit jobban 

gyre vennék az ő országuk állapotait, 

met mar meggyőződhetnének arról,
 hogy 

selartl olyan hely van még a világon, ahol 

.gondtalan életet lehet még élni, mint
 

steinban, amelyet oly szivesen vá- 

ak cselekvési szintérnek a vidám 

ilmek. Van itt folyó és földje jó, 

szz na fü kövér, idézhetnénk a verset, 

* sehol sem lehet olyan gazdag, gyö- 

Hil gá jószágot találni, mint az ő tejjel-méz- 

üledett yó alpesi legelőiken. Sőt azzal szem- 

oogy mindene van, ami csak kell, van
 

ég hasonlóan kellemes „nincs" is. 

alacsonyak az adók és közterhek, 

a már nem is volnának. És a vaduziak 

zt a sok kellemetességet még csak 

ásul sem veszik. De bezzeg észreve- 

m a külföldiek. A legkövérebb erszé- 

dómenekülők előszeretettel keresik fel 

ensteint, az adónemfizetésnek ezt az 

öldjét, ahol egy borravalónyi hozzá- 

ssal elintézhetnek mindent, ahol mé
g 

etlen fogalmak az állami szolgáltatá- 

A szer k, a békének volt egy el- 

; óázisa ez a csöppnyi ország egy fel- 

I t, nyugtalan világ kellős közepén. 

enstein azonban mégis nyugtalankodik 

le együtt viháncolnak a többi törpék is:
 

arinó, Monakó, Andorra, mindezek a 

amok, amelyek eddig paradicsomi 

ben éltek, de most egyszerre eléged
et- 

dni kezdenek, reiformokat sürgetnek
 és 

rnizálódni akarnak mindenáron. Ott 

például Andorra is, ahol a magas kor- 

mindeddig békésen székelt egy Pa- 

tházban. A benyiló volt a parlament, 

ról egy jó nagy szoba, ahol ebédeltek
 és 

erkáztak, balról egy másik szoba, ahol 

gvetett ágyakban kellemes nyugalomra
 

tták fejüket a kormányzás gondjai- 

erült miniszterek. Megvalljuk, kicsit 

olt ez a rendszer, kicsit tulságosan 

kális, de ami a fő, sohasem volt 

semmi baj. A békeidők rég 

t, nyugodt álmait aludták ezek a szen- 

ősdi országok. A világ izgatott zaja 

égre őket is felébresztette. De, vajjon
 

es lesz-e számukra forradalmaskodni, 

rnizálódni, átalakulni. Nem kivánjuk a
 

knek, hogy sikerüljön az ő forradal- 

Mert az keserü ébredés lesz Hamaro 

Vintes 

körü vezetője, 

gyakrabban hirdeti az európai népek 

együttmüködésének szükségességét. Er- 

re vonatkozólag Mussolini most nagy- 

szabásu tervet dolgozott ki, amely Né- 

metországnak Genfbe való visszatérését 

is lehetővé teszi. 

SZAM 

Mussolini, Olaszország széles látó- 

az utóbbi időben egyre 

Ennek a tervnek az előkészité- 

séhez tartozik az, hogy az ed- 

digi négyhatalmi paktumot hat- 

hatalmi egyezménnyé alakita- 

nák át, amennyiben abba Len- 

gyelország és Oroszország is 

belépne. 

Ez a terv feleslegessé tenné a Keleti pak- 

Berenguer szenátor, aki a Laval 

látogatására vonatkozó tárgyalásokat 

vezeti, tegnap bizalmas utasitásokkal 

Rómába utazott. Mindkét részről az az 

óhaj nyilvánul meg, hogy a két ország 

között az egyetértés még a karácsonyi 

ünnepek előtt létrejöjjön. Ennek meg- 

történte után ugy Franciaország, mint 

Olaszország felelős államférfiai hivata- 

los nyilatkozatot tesznek majd az elért 

eredményekről. 

A francia-olasz közeledés mellett igen 

aktuálissá vált az angol-német közeledés 

is Snowden volt kincstári kancellár a 

Daily Mail legutóbbi számában cikket 

irt, amelyben / 

az Anglia és Németország kö- 

A nemzetközi érdeklődés előterébe ke- 

rüt Schuschnigg osztrák szövet- 

ségi kancellár és Berger Walden- 

egg osztrák külügyminiszter budapesti 

látogatása is. Ennek a látogatásnak a 

jelentősége tulmegy - bécsi lapok véle- 

ménye szerint - azokon a kereteken, 

amelyek között valamely állam felelős 

vezetőinek a szomszédos állam területén 

való látogatása mozogni szokott. A Neue 

Freie Presse szerint Schuschnigg Buda- 

pesten Mussolini egyenes kivánságára 
a 

Rómában 

Olaszórszz Ausztria és Ma- 

gyarország között létrejött 

hármas paktum kibővitéséről 
álmodni, mint ráébredni a e 

? (Flaneur) 
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tumot is, amelyhez Németország és Len- 

gyelország még mindig vonakodik csat- 

lakozni. A londoni Daily Telegraph je- 

lentése szerint Mussolini La v a l francia 

külügyminiszterrel erről a kérdésről is 

tárgyalni kiván. 

foglalkoztatja Laval közeli római utja. 

Az Excellsior cimü lap munkatársa be- 

szélgetést folytatott Lavallal, aki kije- 

lentette, hogy római utazásának célja a 

béke és a két ország közötti gazdasági 

kapcsolatok megerősitése. 

Bnelia szakitson németellenes politikájával 

Az osztrák kancellár megérkezett Budapest
re 

A francia közvéleményt igen élénken 

Sokkal többről van szó, mint 

arról, hogy a két latin nemzet 

barátságát közönséges paktum- 

ban kifejezésre juttassák. 

zötti közeledés szükségességét 

fejtegeti. 

A cikk szerint Németország Anglia ré- 

széről mindig igazságot várt és azáltal, 

hogy az egyenjoguság érdekében nyilvá- 

nitott kivánságait elutasitották, Anglia 

iránti bizalma megrendült. Németország 

irja Snowden - nem akarja a hábo- 

rut. A helyzet kulcsa jelenleg Anglia ke- 

zében van. 

Ha Anglia szakit eddigi német- 

ellenes politikájával és a Német- 

országhoz való közeledés lehe- 

tőségét keresi, akkor a háborus 

veszedelem egyszer és minden- 

korra megszünik. 

A bécsi lap ugy tudja, hogy Magyaror- 

szág nem kifogásolja a római egyez- 

mény kiterjesztését, azonban bizonyos 

politikai garanciákat kiván. 

Schuschnigg Bécsből való elutazása 

előtt a pályaudvaron fogadta a sajtó 

képviselőit, akik előtt a a következő kije- 

lentést tette: 

- Magyarországot és Ausztriát szo- 

ros barátság füzi össze. A két kormány 

éppen ezért szükségesnek látja, hogy 

mással és ezért ismétlődnek meg a köl- 

csönös látogatások. 

A két ország együttmüködésé- 

nek irányvonalait annak idején 

szenkeszrősés és KIADÓMIVATAL 
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bécsi ujságiróknak elutazása előtt ezeket 

mondotta: 

állam között fennálló szoros barátság 

alapján folynak, igy tehát meglepetést 

nem vonhatnak maguk után, 

állandó szoros érintkezésben álljon egy- 
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gult Dollfuss kancellár fektet- 

ték le. A mostani kormányt is 
ugyanaz az érzés hatja át, 

mint Dollfusst. 

Berger Waldenegg külügyminiszter a 

- A budapesti tárgyalások a két 

A többi állam csak megelége- 

déssel fogadhatja azt, hogy 

Mussolini figyelemmel kiséri a 
Duna-medence ügyeit. Hiszem, 

hogy Középeurópában a gazda- 

sági helyzet rendezése előidézi 

a politikai légkör enyhülését is. 

Schuschnigg kancellárt és Berger 

Waldenegg külügyminisztert, akik fele- 

ségeik kiséretépen utaztak, a magyar 

határon a magyar kormány megbizottja 

várta. Ugyanoda utazott eléjük Hen- 

net báró, budapesti osztrák követ is. 

Hegyeshalomban két magyarruhás kis 

leány egy-egy csokrot nyujtott át 

Schuschniggnénak és Berger Wal- 

deneggnénak. A két osztrák államférfi 

vonata este hét órakor érkezett meg 

Budapestre. A keleti pályaudvaron a 

rendőrség egy diszszázada állott sorfa- 

lat. A pályaudvaron ott volt Gömbös 

Gyula miniszterelnök, K ánya Kálmán 

külügyminiszter, aki csak egy órával 

előbb érkezett haza Bécsből, továbbá a 
kormány többi tagjai és számos előkelő 

ség. A szivélyes üdvözlés után a magya 

államvasutak dalárdája elénekelte előb 

az osztrák, majd a magyar himnuszt. A 

pályaudvar előtt nagy néptömeg lelk 

sen fogadta a vendégekett 

A magyar miniszterelnökségi palot 

ban tegnap fogadóest volt Sechuschnigg 

tiszteletére. 
Az est folyamán Gömbös és 

sSchuschnigg beszédet mondtak 

a rádióban és megeml keztek 

arról, hogy Avusztriának és Ma- 

gyarországnak, 

szétváltak, k 

ladni, mert egymásra 

Megemlékeztek azutá Dollfussról 
Mussoliniről, akiknek seritég 
létre a római egyezmén 

fog tárgyalni. 
még Gömbös és a megboldo- 



2. OLDAL 

Az amerikai szenátus tovább vizs- 
gálja a halálkereskedőknek nevezett 
fegyvergyárosok üzelmeit. Kiderült. 

hogy a hadiszergyárosok megakadályoz- 

ták egy film előadását, mert az érdekeik 

ellen volt. A film cime Az elnök eltünik 

és tárgya az, hogy az amerikai elnököt, 

aki nagy békebarát és ellenzi a fegyver- 

gyártást, elteszik láb alól. A filmben 
számos ismert amerikai személyiség sze- 

repel. A filmet a Paramount filmgyár 

készitette és az a próbabemutatón óriási 

sikert aratott. 

A hadfelszerelési gyárak azon- 

ban olyan erős nyomást gyako- 

roltak a Paramountra, hogy 

az a film forgalomba hozatalá- 

től elállott. 

A szenátusi vizsgáló bizottság leg- 

utóbbi ülésén a megbetegedett Nye 

szenátor helyett Wanderburg sze- 

nátor elnökölt. Wanderburg kijelentette. 

hogy az amerikai fegyvergyárak előse- 

gitették Németország felfegyverkezését, 
mert ez számukra nagyobb jövedelmet 

Szabó Dezső, az Elsodort falu és 

más regények irója, november elején 
Debrecenben felolvasást tartott. A felol- 
vasás mint annak idején megirtuk 

botránnyal kapcsolódott össze. Sszabó 

Dezső nem volt megelégedve a bevétellel, 
előadása közben hirtelen leszállott az 
emelvényről és maga vizsgálta meg min- 

denkinek a belépőjegyét. Azután vissza- 

tért az emelvényre és kijelentette, hogy 

Zsilinszky Endre képviselő, aki 

az előadást rendezte, őt csunyán 

becsapta, mert nem számolt el 

a teljes bevétellel. 

Minősithetetlen jelzőkkel illette Zsi- 
linszkyt, akiről azt is állitotta, hogy an- 
nak idején a Vass József népjóléti mi- 
niszter által részére kiutalt pénzt szintén 
elsikkasztotta. 

Zsilinszky Endre képviselő ezért 
a debreceni járásbiróság előtt Szabó De- 
zső ellen rágalmazás és becsületsértés 
miatt pert inditott. A tegnapi tárgyalá- 
son Szabó Dezső kijelentette, hogy nem 
érzi magát bünösnek. Amit mondott, azt 
most is fentartja. Bizonyitani azonban 
nem kiván. Bejelenti azt is hogy a ho- 
zandó itéletpben megnyugszik, de kéri fi- 
gyelembe venni azt, hogy már ötvenöt 
esztendős. 

Miért támadta meg Zelinszkyt? - 
kérdezte a iárásbiró. 

Azért, mert veszedelmesnek tar- 
tom. Zsilinszky különösen az ifjuságra 
nézve veszélyes. 
zsilinszky Endre védője szólalt fel 
azután. Szabó Dezső sajátkezü leveleivel 
és nyugtáival igazolja, hogy 
zsilinszky Szabó Dezsőnek ti- 

zenhét hónap alatt nem két- 
ezer, hanem huszonkétezer- 

nyolcszáz pengőt adott 
s pedig legnagyobbrészt a sajátjából. 
védő rámutat arra, hogy bár Szabó 

nem kivánja a bizonyitást, mégis köte- 
lességének tartja az i 

E.......... ..... 

I HMlálkereskedők szerint a háboru igazi oka egy Tal 
amely állandóan gyikolásra serkenti az emberiségel 

jelentett. A kormány ezt megakadá- 
lyozhatta volna, azonban a kormánynál 
nagyobb erők kiforszirozták a Németor- 
szágba való fegyverszállitások engedé- 
lyezését. Angol és amerikai cégek gyil- 
koló fegyvereken kivül még hadirepülő- 
gépeket is eladtak Németországnak. 
A parlamenti vizsgáló bizottság előtt 

az egyik amerikai fegyvergyár igazga- 
tója a következőket jelentette ki: 

- A háborut nem a lőszer- 
gyárak találták ki. Julius Cé- 
zár irásai bizonyitják, hogy az 

emberiség háborui a modern 
fegyverek feltalálása előtt sok- 
kal véresebbek voltak, mint 

ma. A háboru oka valamely ti- 

tokzatos ördög, amely az em- 

beriséget a világ teremtése óta 

állandóan sarkalja, hogy egy- 

mást gyilkolja. 
A vizsgálóbizottság előtt Dupont 

lőszergyári igazgató kijelentette, hogy a 
németek a világháboru utolsó hónapjai- 
ban az egész francia és angol hadsereget 
megsemmisithették volna, ha elegendő sseseessssebeedesseeeesseDeseseeseezsceseeseseeseeezeLEeLeLee 

Két heti fogházta itélte a deteeceni járástcáság 
Szabá Dezsőt, mect megcágalmazta 
2Zsilinszky ocszággyűlési képvisetőt 

ben kéri, hogy a hozandó itéletben köte- 
lezze Szabó Dezsőt egy pengő erkölcsi 
kártérités megfizetésére is. 

A járásbiró itéletében bünösnek mon- 
dotta ki Szabó Dezsőt a rágalmazásban 
és ezért 

két heti fogházra, valamint tiz 
pengőnként egy-egy napi fog- 
házra átváltoztatható ötszáz 

pengő büntetésre, százötven 

okzalos ördög, 

ehloridgázuk lett volna. Arra a kérdés- 
re, hogy száz repülőgép elegendő vol- 
na-e ahhoz, hogy Páris lakosságát el- 
pusztitsák, Dupont azt válaszolta, hogy 

száz repülőgép, ha elegendő gázbombá- 
val rendelkeznék, még Newyork egész 
lakosságát is elpusztithatná. 

Londoni jelentés szerint most már 
Angliában is mozgalom indult meg, 
hogy alakitsanak parlamenti bizottsá- 
got a fegyvergyárak üzleteinek kideri- 

tésére. A mozgalom nem tetszik azok- 

nak, akiknek fegyvergyári részvényeik 
vannak. 

Az angol hadiipar a mostani esztendő 
első tiz hónapjában sokkal több fegy- 
vert szállitott külföldre, mint az előző 
két évben együttvéve. 

A fegyverek ára viszont a nagy 
termelésre való tekintettel 

csökkenőben van. 
Az angol fegyvergyárak 1934-ben ja- 
nuártól október végéig csak tengeralatt- 
járók berendezési anyagáért 2,580.000 
fontot kaptak. 

pengő perköltség megfizetésé- 

re és egy pengő erkölcsi kárté- 

ritésre itélte. 
Zsilinszky védője az itéletben meg 

nyugodott, Szabó Dezső ellenben, a tár 
gyalás elején tett bejelentése ellenére 
felebbezett. Megjegyezte, hogy nem a bü 
nösség kimondása miatt felebbez, ha 
nem azért, mert az itéletet nagyon su 

A nagy karács 

II., Str. 3 Ausus 

Fiókiizlet: Józselváros, 

Onyi vásár megkezd 
Női- és férfiszövetek, duvetinek, siffonok, ! 
vásznak, teljes menyasszonyi kelengyé 

é et..P. II 

a zárdával szemben 
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k IL, Sír. 3 Augus 
a Str. Bratianu sarkán, 

a hetek óta huzódó 
A Juhos-per tegnapi tárgyalásán 

folytatták a meg nem jelent tanuk irás- 
beli vallomásainak és a becsatolt külön- 
böző iratoknak a felolvasását. A védők 
kérték, hogy idézzék meg a tárgyalásra 
tanuként Gedeon Imre vállalkozót, 
Varjassy Lajos volt titkárját. Ciugu- 
deanu ügyész tiltakozott ez ellen és han- 
goztatta, hogy a tárgyalás folyamán 
annyi sulyos vád hangzott el ellene, hogy 
legfeljebb mint vádlott kerülhetne a bi- 

Ma kerül sor a vádbeszédre 

................ 

Juhos-tárgyaláson 
róság elé, de semmiesetre sem mint ta- 
nu. A biróság ezután a védelemnek Ge- 
deon tanukénti kihallgatására vonatkozó 
kérelmét elutasitotta. A különböző ira- 
tok felolvasása alkalmával Müller Ár- 
pád vádlott és fivére, Müller József, 
aki szintén vádlott, több izben vitába ke- 
veredtek az ügyésszel. A mai napon be- 
fejezik a bizonyitási eljárást és valószi- 
nüleg a délelőtt folyamán már a vádbe- 
szédre kerül a sor. 

A magyar parlament tegnapi ülésén 
- mint Budapestről jelentik Esz- 
terházy Móric gróf köszönetet mon- 
dott az angol nemzetnek azért a segit- 
ségért, amelyet Genfben Magyarország- 
nak nyujtott. Az elismerés szerinte első- ellenbizonyitékok beterjesztését. Egy- sorban Edent illeti meg, aki mint An- 

Magyarország köszönetet mondott Analiának 
a Genfben kifejezésre juttatott támogatásért 

........... 

glia képviselője, munkájával megmen- 
tette Európa békéjét. 
östörJános egységespárti képviselő 

hangsulyozta, hogy a magyar parlament 
pártkülönbség nélkül hálával adózik An- 
gliának. Felolvasta Simon angol kül- 

HotelVeneti: 
Bucuresti I., Str. Pictor Grigorescu1 

(A királyi palota melle 
Ui vezetőség. Modern kén 
Fürdő, felefon, Iitt, központi 
Szobaárak 80- leitő 

sén tett bejelentését, amely sze, 
glia Belgrádban közbenjárt a J 
viából kiutasitottak visszatérése 1 
ben. Anglia ezzel a lépésével is 
tatta, hogy mennyire szivén vis 
Középeurópában nyugalom és 
gyen. Azután megemlékezett ar 
a magyar társadalom minden 
tett kivenni részét a kiutasito 
lyezéséből. i 
20909900008e8ese 

A névmagyarosit 
eny német levél tükrt 
Az egyik helybeli német lap cil 

arról, hogy Magyarországon az 
németeket nevük megmagyaro: 
kényszeritik. Ekesszóló cáfolat 
egy levél, amely éppen most é 
meg Budapestről az egyik itteni 
mére. A levelet a magyar királyi 
jövedéki központi igazgatóság hi 
levélpapirján irták és pedig ékes ni 
nyelven. A levél aláirása igy han 
Dr. Franz v. Hoffer, Ministe 
Stellvertreter des Zentraldirektors 8 
kön. ung. Tabakregie. A levél irójat i 
miniszteri tanácsos és helyettes 

hivják. Igenis Hoffernek és eddig 
kényszeritette senki, hogy nevét 

I1hivatali kötelességét. És bizonyá 
ért sem dől össze a Gellérthegy, mer 
atalos magyar levélpapiron németi 
átható, hogy mennyire van Magya 
zágon a németség elnyomott állapot 
veees-EEEELeLELEEL088800 

Jztéstelen megotdás 
egy ut tttenhety tétesítéséi 
Régi panasz, hogy városunkban 

iyilvános illemhely. A város lakosság 

ezer lélek. Naponta jó néhány ezer idegi 

megfordul itt. Egy-két nyilvános illemhe 

- az igaz - már épitettek is. Nem ve 

azonban mintának a nagy nyugati v r 

könnyed, takarós külsejü zöld házikóit, 

célra. Egy-egy ilyennek az épitési kö 

ből három rendes tipusu nyilvános il 

lyet is lehetett volna létesiteni. Most tel 

vették, hogy még egy további nyilv: 

lemhelyet épitenek. A Belvárosban és 

Piata Uniriin (Dóm-téren). Először 

kell jegyeznünk, hogy ez a hely nem 

bele a város forgalmi utvonalába. A 

csak a hetipiac két napján és bizonyos 

pélyes alkalmakkal népes. De ettől el 

ve más okok is határozottan ellene szól 

annak, hogy ott illemhelyet létesitsenel 

tér két oldalán két székesegyház van 

harmadik oldalán ott áll a vármegye 

fektura. Miért kell éppen a két na, t 

plomnak és az állami kormányzati kép s 

épületének a nyilvános illemhelyben 

nyörködni? Ezen a téren vallásos kör 

tek járnak. De ezen a téren szokták rer 

ni a katonai ünnepélyeket és a különb 

felvonulásokat is. Ezek méltóságához 

mégsem illik a nyilvános illemhely. A 

piac áruit sem teszi izletesebbé ez a 
zet. Remélhetőleg ezt belátja a v: 
nökség is és nem diszteleniti el a D. 
az illemhellyel. Helyezze valamivel 

ahol most az autóbuszok állanak, a vo 
détiskolával szemben levő piacok ügyminiszternek az alsóház szerdai ülé- lyikére. 



narában most folyó felirati vita 

szágos Magyar Párt nevében 

őzsef dr. képviselő szólalt fel. 

tt formájától. A kisebbségi 

tte szóvá, de nem elégedett 

sztán a különböző sérelmek és pa- 

Ha józanul nézzük - mon- 

Ha többek között Willer dr. 

többségiek és kisebbségiek 

Higi taposott utját, be kell 

lanuank, hogy az semmiféle 
edményre nem vezetett. 

ormány helyzete sem lett erő- 

veinek dicséretétől és egyik kor- 

em bukott meg ellenfeleinek be- 

datától, viszont a kisebbségi kép- 

deklarációi nem hozták meg a 

égi népek helyzetének könnyi- 

mániai magyarság sorsa egyszerü 

nyévé lett a külpolitikai hullámok- 

Pedig minden tárgyilagos román 

snak el kell ismernie, hogy az it- 

7Iagyar nép vezetői mindig vasköve- 

m eggel megmaradnak a realitások 

En és maga a romániai magyar nép 

lálatos józanságot tanusit. 

! zonban ennek ellenére min- 

enki tisztában van azzal, hogy 

kisebbségi kérdés megoldása 

örül történnie kell végre vala- 

minek. 

fontosságát felismerte már 1923- 

néppárt, 1927-ben pedig a liberális 

s bizottságot küldött ki a kisebb- 

érdés tanulmányozására. Ennek a 

iaságnak egyik tevékeny tagja Tata- 

mostani miniszterelnök volt. A 

ti parasztpárti kormány szintén 

kozott a kisebbségi kérdés megol- 

al. A várt megoldás azonban mind-
 

uyull nem következett be. Ennek pedi
g 

jugi enkinél nagyobb kárát vallják az 

g kisebbségei. A dolognak minden- 

1 nagy kárára volt az eddigi kor- 

ok szükre szabott élete, mert m
ire 

ebbségekkel foglalkozhattak volna,
 

is t kellet adniok helyüket az utód- 

Ezt a kérdést közmegnyugvásra 

gy lehet megoldani, ha a kise
bb- 

problémát kiemeljük a napi politika
 

lölködő harcaiból és az összes kor- 

yképes pártok megegyeznek egy 

éges és emberséges kisebbségi p
oli- 

ban,egyben pedig megfogadják, hogy 

m ányra jutásuk esetén a megállapi
- 

0000000 

t mérlegelés tárgyává. 

ó irányvonalakat magukra néz
ve kö- 

azután a Magyar 

egbizásából javaslatot terjeszte
tt 

amely szerint az összes párt
ok veze- 

51 álló parlamenti bizottságot kül
d- 

ek ki. Ez a bizottság hallgassa meg
 a 

ebbségek előterjesztéseit és tegye 

Magyar Párt a kisebbségi 
kérdés rendezésére 

A bizottság hozza azután ja- 
vaslatba a törvényhozásnak 
vagy a kormánynak azokat a 

törvényes intézkedéseket, illet- 

ve kormányzati rendszabályo- 

kat, amelyeket alkalmasoknak 

fog itélni a kisebbségi népek 

békéjének és az ország többségi 
népével való egyetértő mükö- 
..... .

..... 

Leszakadt egy zsufolásig megtelt hangverseny- 

terem padiózata és közel négyszáz gyermek 

a mélységbe zuhant 

Megdöbbentő tömegszerencsétlenség 

történt az angliai Liverpoolban, 

amely méreteiben még az amerikai szál- 

lodatüzet is felülmulja. A katasztrófa a 

Szent Kelemen iskola épületében játszó- 

dott le. Az iskola emeleti hangverseny- 

termében ugyanis délutáni növendék- 

hangverseny volt, amely iránt nagy ér- 

deklődés mutatkozott és a hangverseny 

megkezdésekor a közönség a négyszáz 

személyt befogadó termet zsufolásig 

megtöltötte. A hallgatóság nagy része 

gyermekekből állott. Alig hangzott el az 

első zenesző, éles recsegés döbbentette 

meg a közönséget és a következő pilla- 

natban rettenetes robajjal leszakadt a 

terem padlózata. Tizenkét méteres mély- 

ségbe zuhantak az emberek, akik kétség-
 

beesett kiabálással igyekeztek a törme-
 

lékek alól kimenekülni. A négyszáz főnyi 

dés biztositására. 

Willer beszéde végén annak a meggyő- 

ződésének adott kifejezést, ha végre 

meghallgatják a kisebbségeket, meg fog- 

ják látni, hogy a kisebbségek kivánságai 

megérthetők és teljesithetők. Hangsu- 

lyozta, hogy a kisebbségi kérdés megol- 

dása az ország részére csakis előnyöket 

jelenthet. 

tömeg kiáltozása felverte az egész utcát. 

Igen sok embert felnyársalt a gerendá- 

zat és a padlózat, mig sokan összetört 

tagokkal terültek el a romhalmaz alatt. 

A katasztrófa hire percek alatt elter- 

jedt a városban és a hangversenyen 

résztvevők hozzátartozói őrjöngve ro- 

hantak a szerencsétlenség szinhelye felé, 

ahol szivpemarkoló jelenetek játszódtak 

le. Sok anya áttörte a rendőrkordont és 

zokogva rohant a romhalmazhoz, amely 

gyermekét eltemette. Az éjszaka folya- 

mán mintegy háromszáz személyt szálli- 

tottak kórházpa. A sebesültek közül 

többnek az állapota reménytelen volt és 

ezek tegnap meghaltak. A romok eltaka- 

ritása még tegnap este is folyt és már 

eddig is sok halottat huztak ki a törme- 

lékek alól. 

.. 

csátja. 

aaasseses8Íeeesesesese
se anasesessesessegee

sesessseeee 

Az összes hóvházak ismét az állam kezelésébe 

mennek át, de a gondoshodás továbbea is 

a vátos feladaia macad 

Az uj egészségügyi törvény értelmé- 

ben a következő esztendőben az összes 

egészségügyi intézmények az állam keze- 

lésébe mennek át. A város csak a mult 

esztendőben vett át különböző kórháza- 

kat az államtól, amelyek most ismét visz- 

szakerülnek állami vezetés alá. A tör- 

vény kötelezi a várost, hogy évi költség- 

vetésének tiz százalékát a közegészség- 

ügyi miniszterium rendelkezésére bo- 

A város ebben az esztendőben tizenhá- 

romésfél millió leies költséggel különbö-
 

ző kórházak épitését határozta el. 
Az 

épitkezések egyik része már befejezés 

előtt is áll. Igy a gyermekkórház uj eme-
 

lete tető alatt van, a tüdőbetegek kórh
á- 

zának falai már állanak, a Pasteur-
inté- 

zetnek a szülészeti klinika céljaira va
ló 

átalakitása szintén megindult. Program-
 

ban van a volt Munkásotthonnak egész- 

ségügyi célokra való átalakitása, a gyó- 

gyithatatlan betegek kórházának a meg- 

épitése és más egészségügyi intézmény 

létesitése. Kérdés már most, hogy ezt a 

közegészségügyi épitési programot Ki 

fogja befejezni: a város, vagy az állam. 

Nincsen kizárva, hogy az épitkezést az 

állam fejezi be, azonban a költségek elő- 

teremtését - hivatkozva a város két évi 

programjára - a várostól fogja igényel
- 

ni. Ennek a kérdésnek a tisztázása még 

hátra van. 

Nagy probléma az a tiz százalék is, 

amelyet a törvény a városi költségve
tés- 

ből közegészségi célokra követel. A 
vá- 

vednek végsélvérzésben. E vérzések az- 

által állanak elő, hogy a kemény szék- 

let a bélfalon sebeket és szakadásokat 

okoz. A vérző végbélér mindig nyitott 

Seb és a bakteriumoknak szabad az ut- 

juk az egész szervezetbe. E vérzésnek 

könnyü elejét venni, 

erőltetésnélküli székletről gondoskodunk. 

Ennek a célnak a legjobban megfelel a
z 

nRr7. 
élőtt szedett 2-3 ARTIN-dragée reggelre 

a normálissal teljesen azonos székletet 

Okoz. Az aranyérben szenvedők ideális 

hashajtója 

A Dr. 
üzemek készitménye. 

ros nem az összeget kifogásolja
, mert 

eddig is a költségvetés tiz százalékát 

forditották közegészségi intézmények 

fentartására. Kérdés azonban, hogy 
ezt 

. 
. 

érkiárusitás 
éri-tehérnemü, kalap. 

yakkendő és uridivat- 
cikkekben 

endkivüi olcsó árak! 
lelyiség kiadó 

berendezés eladó 

Papp Gábriel 
sürnönycim: ,Kalla' 

Teleton: 16-96 
isoara 1. Strada Alba

 lulia 5. 

Karácsonyiadisz 
üÜvegdisz, 
Csillagszóró, 

Lametta, 

Angyalhaj, 
Stanioldisz. 

Gyertyatartó, stb. 

nagy választékban, csak viszonte
ladóknak 

.ulla 

Strada Pop de Basesti (Eötvös-utca) 22. 

Schulz Arnold és Társa r.-1. 
Timisoara IV., 

nemcsak nagyon fáj- 

dalmas és kellemet- 

len, hánem 

VESZÉLYES IS! 

Ol egyének, akik- 
nek aranyere már 

előrehaladott stádium- 
ban van, gyakran szen- 

ha könnyü, meg- 

szükség esetén lefekvés 

WANDER 

Arak: 
20.- 33.- 88.- lei. 

eeeeeeesessesesesesesesesee
 

a tiz százalékot, amelyet költségvetése 

arányában a város az állam rendelkezé- 

sére bocsát, a városunkbeli közegészségi 

intézmények fentartására és fejlesztésé- 

re forditják-e ezentul. A város most arra 

törekszik, hogy erre vonatkozólag a köz 

egészségügyi miniszteriumtól biztosité- 

kot kapjon. 

eveseeYeEEEEsEEEEsEEsöEsEsLes 

A lösvény emher 
kigtott eletőt Hől kivédzés foralja med 

Petrovics Giga jugoszláviai ki- 

vándorló éveken keresztül tartózkodott 

Amerikában. A dolog könnyebb végét 

fogta meg és a nehéz munka helyet
t in- 

kább beállott Al Capone bandájába, 

amelynek éveken keresztül tagja volt. 

Amikor Amerikában megszünt a szesz 

tilalom, Petrovics Giga hazatért a jugo 

szláviai Ruma községbe és korcsmát 

nyitott. A korcsma azonban nem m
ent 

jól és azért más jövedelmi forrás után 

nézett. Megismerkedett Drehr Ferenc 

gazdálkodóval, akiről megtudta, hogy 

igen pénzéhes ember. Azt a mesét adta 

elő a fösvény embernek, hogy egyik
 is- 

merősétől százezer dinár ellenében egy 

millió dinár hamis pénzt tud szerezni, 

amelyet senki nem képes megkülön z 

fetni az igazitól. Drehr Ferenc az üzlet 

be belement, mire Petrovics Giga azt 

mondotta neki, hogy a pénzhamisitó 

Duna partján várakozik. Kocsin kihaj 

tattak a Duna partjára, ahol Petrovic: 

Rajkó, Kapetánovics Vojszláv és Gyur 

gyevics Zlatica cigányasszony fogadtá 

őket. Ezek Petrovics Gigával együtt hir. 

telen megrohanták Drehr Ference 

meggyilkolták, százezer dinárját elvei 

ték, holttestét pedig a Dunába dobtál 

A véletlen folytán a rablógyilkosság 

tudódott és a négy gyilkost letartóztat 

ták, A sabáci törvényszék most ité 

zett fölöttük. Petrovics Gigát és Pe 

vics Rajkót kötél általi halálra, a 
két vádlottat egyenkint tiz é 

Vra itélték. 



4. OLDAL 

EK 
. . 

Amecikácól beszétt 
Ivá n yi Angéla szociális testvér meleg ér- 

deklődés mellett tegnap este és vetitett ké- 

pekkel kisérte előadását a Katolikus Mun- 

kásszövetségben. Az előadás pompás mozaik 

volt, amelyben kétéves amerikai tartózkodá- 
sának minden élménye szint és életet kapott. 

Erdeklődéssel és sok derü közepette hall- 

gatta a közönség, hogy az általunk csak hir- 

ből ismert fucsaságok hazája a valóságban 

egészen más. Nem dollármilliomosokba, 

gangszterekbe, gyermekrablókba ütközik az 

ember odakint, hanem az élet mindennapi 

gondjaiba, ugyanugy mint idehaza. Elmult 

az az idő, amikor a kivándorlók zsebébe sü- 

rün hullott a dollár. Első élménye Newyork, 

a szabadságszoborral. Fénypompában rohanó 

tündérváros. Azután elvezette hallgatóságát 
Kaliforniába, melyet az amerikaiak is csodás 
földnek neveznek. Losangelesben huszezer 
kivándorolt magyar él. Newyorkban hatvan- 
zer, Csikágóban ennél is jóval nagyobb 

számban élnek magyarok. Csillogott az ifju- 
ság szeme, amikor az előadó arról beszélt, 
hogy csaknem minden fiatal leány és fiu 
autót vezet. Ritka család az, amelynek nin- 
csen autója. A hitélet buzgó és öntudatos. 
Nasárnap pontosan járnak misére. A hitköz- 
ségi élet keretében különböző szórakoztató 
előadások, bálok, karácsonyi bazárok zajla- 
nak le, amelyeken mind résztvesznek az ot- 
tani magyarok. Iványi Angélát melegen ün- 
nepelték az élvezetes estért. 

- Jeftics lesz az uj szerb miniszter- 
elnök A Daily Telegraph belgrádi jelen- 
tése szerint az Uzunovics- kormány nap- 
jai meg vannak számlálva. Hir szerint 
Pálherceg, a kormányzótanács elnöke, 
az uj kormány megalakitásával Jef 
tics külöügyminisztert kivánja meg 
bizni. 
- Jegyzők közgyülése. A Temes-Torontál 

megyei községi jegyzők és a községi tisztvi- 
selők egyesülete december 17- -én, délelőtt tiz 
órai kezdettel a megyei prefektura tanács- 
termében tartja meg évi rendes közgvülését. 
Biste Leót visszahelyezték a tüzol- 
tóság élére. Két esztendő előtt különbö- 
kő vádak terhe alatt Biste Leó városi 
tüzoltósági főparancsnokot állásától fel- 
mentették majd később más szolgálat- 
tételre osztották be. Biste Leót ugy az 
ellene meginditott fegvelmi vizsgálat, 
mint pedig a birósági eljárás tisztázta a 
vádak alól. Ennek következtében a vá- 
ros ideiglenes bizott ága Biste Leót most 
visszahel vezte állásába, amelyet már át 
is vett. Balázs Zoltán mérnök, aki a vá- 
rosi tüzoltóságot deiglenesen vezette. a 
városi tüzoltóság elyettes parancsnoka 
marad. 

Elhasznált rádiócsőveit 
csekély havidij ellenében 
ujakra cseréljük, 
készüléket karban tartjuk, akkumulátorát 

töltjük. javitjuk. 
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A folyó közepén felborult bárka. Páris 
kezelében sulyos szerencsétlenség történt a 
Szajna folyón. Egy bárka, amely folyó 
egyik partjáról a másikra szállitott utaso- 
kat a foly óköep lult és három utas 
a vizbe fulladt. 

Enitélt szélhámos. Vichentie 
Dumitru harminenyolc éves sági ma- 
sánatkalmazott ez év május havában 
Opatica (Ma gyarapáca) községben 
megj lent több kereskedő üzletében, ahol 
mint pénzügyi fe lügyelő mutatkozott be. 

jelentette a kereskedőknek, hogy téve- 
ől kevesebb adót vetettek ki rájuk, 

Je ha száz leit adnak neki, akkor elin- 
az ügyet. A szélhámost a törvény- 

ezék tegnap három 1hónapi fogházra és 

a 

emzemaaeata 

- Az elbocsátott tanerők figyelmébe. 
A Magyar Párt bánsági tagozata felhiv- 
ja a nyelvvizsgák sikertelensége cimén 
legutóbb elbocsátott állami tanitók és ta- 
nárok figyelmét arra, hogy jogaik érvé- 
nyesithetése végett az elbocsátási értesi- 
tés kézbesitésétől számitott 30 napon be- 
lül közigazgatási (Contencios) pert kell 
inditaniok a királyi táblánál az állam 
ellen. A Magyar Párt bánsági népirodá- 
ja ez ügyben dijmentesen áll rendelke- 
zésére az érdekelteknek és ügyvédjei 
utján elkésziti a szükséges kereseteket. 
- Tolnai Béla megismétli orgonahangver- 

senyét. Az a nagy siker, amellyel a város 
zeneértő közönsége Tolnai Béla legutóbbi 
orgonaversenyét fogadta, a müvészt arra 
késztette, hogy a hangversenyt m zismétel- 
je. A hangverseny rendezését ez alkalommal 
város román, magyar, német és szerb nő- 
egyletei vették kezükbe. Ezek árusitják jó- 
tékony célra a belépésre jogositó miüsoro- 
kat. A jövedelmet szegény gyermekek kará- 
csonyi megajándékozására forditják. A 
hangverseny müűsora teljesen azonos a mult 
heti hangversennyel. 

- Megjelent a Magyar Népnaptár. 
A Magyar Párt bánsági tagozata ezuton 
is értesiti összes tagjait, hogy az 1935. 
évre szóló Magyar Népnaptár elkészült 
és hétfőtől kezdve kapható ugy a köz- 
ponti pártirodában, mint a szokott el- 
árusitási helyeken. A 148 oldalas és 
rendkivül tartalmas naptár ára a fal- 
vakban 15 lei, a városban 16 lei. 

Szkunksz 

Perzsa 
megérkezett 

IN. szörmeáruház 
V.Bul. Berthe ot Kossuth Lajos u. 16, az 
udvarban a lózselvárosi zárdaval szemben 

- Nem tudta az esedékes váltót kifi- 
Fetni. Nagykikindán Horváth Antal 
huszonnyolc éves füszerkereskedő 
agyonlőtte magát. Hátrahagyott levelé- 
ben megirta, hogy egy hétezer dináros 

váltója járt le, amelyet nem tudott ki- 
fizetni. Amióta önálló kereskedő, most 
először történt ez vele. A dolgot annyira 
a lelkére vette, hogy öngyilkosságra ha- 
tározta el magát. 

- Szünőben a járványas betegségek. 
A városi főorvosi hivatal jelentése sze- 

rint a város területén jelenleg tizennégy 
vörhenyes, három tifuszos, tiz diftériás, 
három fültőmirigyes és egy orbáncos 
beteg áll orvosi kezelés alatt. 

- Szent Kereszt Társulati tagok, fi- 
gyelem! Vasárnap, december 16-án dél- 
után félnégy órakor a belvárosi plébánia 
templomban ájtatosság. ; 

* Nagy karácsonyi vásár korcsolyák-, 
gyermekjátékok-, ródlik- és még sok 
más tárgyban Scherter Ottó ves- 
kereskedésében, Timisoara (Temesvár), 
Belváros. 

- Elzárták a lelkész elől a templomajtót. 
Tismonariu Pavel hodoni (hodonyi) 
görög keleti lelkész vasárnaponkint rendsze- 
resen járt Sat Chinez (Knéz) községbe mi- 
sézni. Amikor tavaly november 19-én ismét 
megjelent a községben, 1e nagyobb meglepe- 
tésére nem tudott a templomba bejutni, mert 
Petrisor Lazar, az egyháztanács elnöke 
e MerceaSimon templomszolga bezárták 
előtte a templomajtót. Kijelentették a lel- 
kész előtt, a község hiveitől parancsuk van, 
hogy ne engedjék misézni, mert ők csak 
Mihailovici murani (temesmurányi) 
lelkészt akarják lelkipásztornak. Tismonariu 
ezért hatóság elleni erőszak cimén tett felje- 
lentést a két férfi ellen, akiket a törvényszék 
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- Az önkéntes mentőtársulat most 
készitette el a november havi müködésé- 
ről szóló kimutatását, amelyből kitünik, 
hogy a közönség az elmult hónapban 
összesen 858 esetben vette igénybe a 
mentőket. A mentőtársulat 102 esetben 
első segélyt nyujtott, 526 esetben moz- 
góőrségi szolgálatot teljesitett, ezenkivül 
2830 esetben különböző alkalmakkor vet- 
ték igénybe munkájukat. 
*A Magyar Leánytagozat kéri mindazon 

nemesszivüeket, akiknek régi ruhanemü, já- 
tékszer, mesekönyveik vannak, hogy azokat 
a karácsonyi segélyakció céljaira az egyesü- 
letnek adományozni sziveskedjenek. Az ado- 
mányokat minden hét kedden és pénteken 
kérjük Leánytagozat cimzéssel a Magyar 
Ház házmesterének átadni. 

Kalapot és uridivatcikkeket 
legolcsóbban. jól vásárolhat 

Novák fusziáv utódánal 
Timisoara, IV., Strada I. C. Bratianu 23. 

- székelygulyás és turóscsusza. Ez 
az étrendje annak a jótékonycélu vacso- 
rának, amelyet a Magyar Párt gyárvá- 
rosi tagozata szombaton, december 
15-én este félkilenc órakor az Arnold- 
féle vendéglőben rendez. Egy teriték 
ára huszonöt lei. A vacsora jövedelmét 
a szegény gyermekek felruházására 
szolgáló alap gyarapitására forditják. 
- Jóhiszemü emberek podgyászát szedte 

el. Ez év nyarán a negyedik kerületi vasut- 

talember, amikor berobogott a fővárosi 
gyorsvonat. Az utasok közül megszólitotta 
Popescu Traiant, akinek ravasz mesével 
ellopta a podgyászát. Ugyanigy lopta el 
Taut Antal carpinisi (gyertyámosi) lakós 
podgyászát i is, amiért a törvényszék tegnap 
öt hónapi fogházbüntetésre itélte. 
- Korecsmai késelés a biróság előtt. 

Az elmult év szeptember 24-én Beleut 
Nicolae fiatalembert az egyik gyárvá- 
rosi korcsmában heves szóváltás után 
Lelik Antal urseni (medvesi) hentes- 
legény hátbaszurta. Sulyos testi sértés 
miatt tegnap vonta felelősségre a tör- 
vényszék Lelik Antalt, akit hat hónapi 
fogházra itélt, mig társát, a bünrészes- 
séggel vádolt Golyóbis István nap- 
számost felmentette. Lelik az itélet ellen 

egyenkint ötszáz lei pénzbüntetésre itélt. felebbezett. 

Előadások: 38, 5, 7, 9 órakor / Helyárak 15, 25, 20, 30 
jeselővélel d. e. 10 órától a mozi pénziáránái 

állomáson kószált B a te a Iosif 24 éves fia- 

Szenzációs tatvanyos operett, gyi 
enével 

Közremükbülk. a világhirü 
Piccoli bábszinház 

" 

MM Heti hiradó különktadás. 
A londoni hercesi es 

alakitott parancsnokság felszólitja a 
területén élő összes, 18-19 éves fiatal 

előtt kilenc órakor jelentkezzenek a 
ezred kaszárnyájában, Belváros, 
(Szent János)-utca, ahol megkezdődik 

nem felelnek meg, sulyos Bbü 

ki magukat. 

- Gyermekfelruházási ünnepé 
Magyar Párt erzsébetvárosi tago 
vasárnap, december 16-án délután fél 
órakor tartja gyermekfelruházási ü 
pélyét a Stőhr-féle vendéglőben. A 
nökség kéri a háziasszonyokat, hog 
felruházandó ötven gyermek megv 
gelésére szánt süteményeiket vasál 
délután három ó óráig eljek elast 
vendéglőbe. 

. 

Karácsonyi aj lánlla 
MuMnmmyyuurtkninritnnynm 

ui bor! Jó minősés 

1 liter, demionban lei 8 

1 literes üvegppben - - L 9 

vörös bor, demionban 

L 10-, üvegben L 11 

muskotály, demionban 
L12-, üvegben L 13 

turmint, demionban 

L 17-, üvegben L 18 

Bánát gyöngye, demionban 
L25-, üvegben L 26 

Üvegek 6 leiel lesznek felszámi 
és ugyanannyiért visszaváltva. 
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R IBOLYKA 
egedüművésznő és az 

etlen EBLUE STAR-azz. 

0 DANCING-bar 

EM FIZET, Franciaország és
 

ost már Belgium is bejelen- 

hogy a december 15-én 

á porus adósságot nem tudja m
eg- 

irák fizetésének javitása. Az igaz-
 

isztériumban behatóan foglalkoz
- 

problémával, miként lehetne a 

ét javitani. Az igazságügymi- 

alapot létesit, amelyből egyenlő 

napidijak formájában javitják a 

zt a javaslatot valószinüleg még a
 

zünet előtt az országgyülés elé 

s festő halála. A fővárosban 

Mirea Gheorghe neves román 

vész, aki a kiasszikus román fes- 

yik megalkotója volt. 

rto gázmaszkokat árusit. A fő- 

tegnap megalakult egy keres- 

állalat, amely gázmaszkok el- 

1 foglalkozik. A társaságnak 

lett az elnöke. 

A kamara tegnapi ülésén Madgea- 

ru a kontingentálási rendszer ügyében 

jelentett be interpellációt. Emlékeztetett 

a kontingentálási hivatalnál végrehaj- 

tott házkutatásra anélkül, hogy ez a 

Hangoztatta, hogy a liberális párt mig 

ellenzékben volt, bejelentette, hogy meg- 

szünteti a kontingentálási rendszert, de
 

megfelelő kezdeményező erővel uj 

ország érdekeinek. 

ták: Skoda! 

Azután Jamandi válaszolt és kije 

parasztpárt kebelében már n
apok óta 

széthuzás jeleit lehet észlelni. 

Déugan 

A cenzura megszüntetését sü
rgette 

Gailencu a szenátus tegnap
i ülésén 

házkutatás tisztázta volna a helyzetet. 

amikor a kormányra került, kénytelen 

volt beismerni, hogy nem rendelkezik 

és 

jobb intézkedések meghozatalára. Kö- 

vetelte, hogy a kormány kezdjen olyan 

gazdaságpolitikába, amely megfelel az 

Interpellációjára a többségi képvise- milyen képesités alapján válogatja m
eg 

lők egy szóval válaszoltak és ezt kiált
ot- 

lentette, Madgearunak nincsen
 megfe- 

lelő tekintélye, hogy ilyen beszédet 
meg- 

engedjen magának, mert öt éve
n keresz- 

tül a legszerencsétlenebb gazdaság
politi- 

kát folytatta. Különben sem képvisel 

egy egységes pártot, mert a nemzeti 

politikája csődbe vezeti ezt a fontos in- 

tézményt. 

A szenátusban Moldoveanu Leont
e el- 

nök bejelentette Garbov ineanu 

Petre szenátor halálát. Az ülést erre a 

gyász jeléül öt percre felfügg
esztették. 

Az ülés ujbóli megnyitása után Moldo- 

veanu felolvasta Titulescu válaszát 

a szenátus által küldött üdvözlő táv
irat- 

ra, majd Sassu földmüvelésügyi mi
nisz- 

ter ismertette az idei termés eredmé- 

nyét. 

Gafencu volt államtitkár a cenzü- 

rával kapcsolatosan interpellál
t és kérte 

annak megszüntetését, egyben kérdést 

intézett a belügyminisztériumhoz,
 hogy 

azt a személyzetet, amely a cenzurát 

végzi és milyen irányvonalat követ a 

cenzura alkalmazásánál. 

Inculet belügyminiszter azzal vá- 

laszolt, hogy az összes intézkedések az 

ostromállapoti rendelkezések alapján 

jogosak. 

CGafencu ezzel a válasszal nem e
légszik 

meg. 

A szenátus az esti órákban tért 
át a 

napirendre és a felirati vitát foly
tatták. 

Elsőnek Gyárfás Elemér dr. magyar- 

a 
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relmes pár tragédiája. A fávár
os- 

Dinu-szállodában Teodo
rescu 

huszonkét esztendős katonai isko
lai 

ék és egy husz esztendős craiovai 

ngyilkosságot követtek el. A fiatal- 

előbb halántékon lőtte a leán
yt, az- 

nmagával végzett. Az öngyilkoss
ágot 

nüleg azért követték el, mert szü
leik 

aták beleegyezésüket házasságukhoz
 

stések 

rás. A Bánságban tegnap is tava-
 

dőjárás volt. A nap tulnyomó részén 

tés ragyogott és csak délután mu
tat- 

elhősödés. Reggel 6, délután
 12, este 

meleget mutatott a hőmérő. 
A lan- 

meleget azonban olykor-oly
kor megza- 

gy-egy hüvösebb légáramlás. 
Fővá- 

lentés szerint az egész országba
n kel- 

ő van és a hőmérséklet még
 éjszaka 

ik a fagypont alá. Azonban ham
aro- 

szbb hidegre van kilátás. Oros
zor- 

hideghullám jelentkezett, amely 

zeledik Besszarábiához. Attól lehet 

hogy ez a fagyhullám hamarosan 

is jelentkezik. A meteorológ
iai inté- 

el nti: Délkeleti széljárás mellett sok
 

en ködképződés várható, esetle
g eső, a 

ben havazás, a hőmérséklet eg
yelőre 

ltozik. 

katonatisztek nyugdijegyesülete 

i tagjait, hogy a tisztek a vasut
i 

jegy iránti kérvény egységes b
e- 

a érdekében jelentkezzenek az 

ület titkárságánál. A tisztek özve- 

asonló ügyben ugyancsak a tit
kár- 

1 jelentkezzenek. 

iszerű ajándék 

aját 
ditermelésü I-a 

és valamennyi tüze- 

lőanyag legjobb és 

legolcsóbb beszer- 

zési forrása 

ERZAVA mészgyári lerakat 

Raducanu jelentett be még inter- 

pellációt, mert a kormány szövetkezeti párti szenátor szólalt fel. 

........ 
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Hitler megbizottja Párisba utazik. 

Berlini jelentés szerint Hess Rudolf
 

Hitler megbizásából december 1
7-én Pá- 

risba utazik. Hess Párisban
 Laval kül- 

ügyminiszterrel fog tárgyalni. 

sSamsonovici lett a nagyvezé
rkar fő- 

nöke. Samsonovici tábornokot 
királyi 

dekrétummal a nagyvezérk
ar főnökévé ne- 

vezték ki. Antonescu táborn
ok, aki ideigle- 

nesen vezette a nagyvezérkar
t, ismét átvette 

a pitesti hadosztály feletti p
arancsnokságot. 

- Svájc uj elnököt választott. B
ernben a 

svájci szövetségi gyülés tegnap e
gyhangulag 

választotta meg Minger Rudolf szövetségi 

tanácsost a svájci államszövets
ég uj elnö- 

kévé. Alelnök Maier dr.
 szövetségi taná- 

csos lett. 

- Kölcsönjegyzés áruval. Slaves- 

cu pénzügyminiszter tegnap foga
dta a 

gyárosok küldöttségét, amely kér
te, en- 

gedjék meg a gyárosoknak, hogy 
az ál- 

taluk gyártott készitményekkel 
is je- 

gyezhessenek belföldi kölcsönt. Sl
avescu 

helyt adott a kérelemnek, azzal
 a felté- 

tellel, hogy a jegyzett összeg hetvenöt 

százalékát készpénzben fizess
ék ki, mig 

huszonöt százalékát áruban szolgáltas- 

sák be. A gyárosok ujabb érte
kezleten 

fognak a pénzügyminiszter javas
lata fe- 

lett határozni. 

A Tiszti Kaszinő szezonnyitő es- 

télye. A Tiszti Kaszinóban holnap,
 szom- 

baton este hangversennyel e
gybekötött 

nagyszabásu szezonnyitó estély 
lesz. A 

gazdag és müvészi müűsor keret
ében Aca 

de Barbu, a fővárosi opera kiváló 

szopránénekesnője, Badescu
 a eluji 

(kolozsvári) opera tenoristája, POP 

Virgil a neves hegedümüvész és Go- 

riant Doro gordonkamüvész 
is közre- 

müködnek. Az estélyen Aca 
de Barbu és 

....
. 

lávtunáru és amtalneműek 
alegkiválóbb kültöldi nyártmányok 

ente eys r 

- Leégett gyár. Brasovban (Brassó- 

ban) leégett a Galvan villamoselem- 

gyár. A kár két millió lei, amely biztosi- 

RAMT 
OROZAT D 
.... 

NGS 
- A parlament karácsonyi szünete

. Kor- 

mánykörökből szerzett 
értesülés szerint a 

kedden kezdi 

A parlament 
parlament december

 18-án, 

meg a karácsonyi szü
netet. 

jövő év februárjáig tart
 szünetet. 

-A nagy tüz halottai. Newyorkból 

jelentik, hogy Lansingban a leége
tt szál- 

loda romjai alatt huszonhá
rom holttes- 

tet találtak. A halottak pontos számát 

nem lehet megállapitani. 

- Gáspáry Pál vizsgálati fogsága. A 

helybeli itélőtábla vádtan
ácsa most foglal- 

kozott Gáspáry Pál furlugi földbirtokos
 

szabadlábra helyezési kére
lmével. Gáspáry, 

aki közel féléve van vizsgá
lati fogságban, 

200.000 leit ajánlott fel óvad
ékul, hogy sza- 

badlábra helyezzék. Kérel
mét a tábla eluta- 

tás révén megtérül. A tüzet rövidz
árlat 

- Litvinov Romániában. Fővárosi je
- 

lentés szerint Litvinov orosz külügyi 

népbiztos Genfből hazatérőben Romá- 

nián keresztül utazik. Bucurestiben a 

kormány több tagjával fog t
árgyalni. 

- A Magyar Nőegylet dec
ember 15- 

én, szombaton délután öt órai k
ezdettel 

bridge-tea délutánt rendez, mel
yre ez- 

uton hivja meg tagjait és p
ártfogóit. 

- Elhunyt szobrász. Tót h István ma- 

gyar szobrász hetvenhárom e
sztendős korá- 

ban Budapesten meghalt. 
Szobrai közül a 

legjelentősebb a budai vár bás
tyája alatt le- 

vő Hunyadi-szobor. 

A kaszinóból kigolyózták Gerliczy b
á- 

rót. Budapestről jelentik, hogy 
Gerliczy 

Félix bárót, aki - mint ismeret
es - Vagyo- 

nát külföldre csempészte 
ki, a Nemzeti Ka- 

szinó törölte tagjai sorából
. Gerliczy maga 

is érezte, hogy a Kaszinóban nem jó sze
m- 

mel nézik és azért nemrég ki
lépését jelen- 

tette be. A kilépést azonban 
nem fogadták 

el, hanem fegyelmi eljárást indi
tottak ellene, 

amely most a tagok sorából v
aló törlésével 

végződött. 

nagykereskedésében 

I., Bulv. I. G. 

sitotta és Gáspáry Pál a vizsgála
t befeje 

zéséig fogságban marad. 

H e e 

Duca 3 (lloyd-palota mellett) 

- Tönkrement vendéglős öngyilkos
sága. 

Budapesten tegnap öngyilkossá
got követett 

el egy közismert vendéglős. Vurg litslst- 

ván beretvával átvágta a nyakát és mire 

tettét észrevették, elvérzett. Vurglits na- 

gyon megérezte az utóbbi esztendők g
azda- 

sági válságát. Üzlete egyre hanyatlott és 

legutóbb már adóját sem tudta meg
fizetni. 

üÜzletét tegnap elárverezték és ezt nem
 tudta 

tulélni. 
ev9e 

A sikkasztó köztisztviselők 
statisztikája 

Atővárosi Lupta cimü lap jelentése 

szerint a statisztikai hivatal birósági i 

letek alapján érdekes statisztikat közöl
. 

A statisztika azokra a köztisztviselők 

vonatkozik, akik 1924 elejétől 1928 
vé- 

géig sikkasztás vádjával állottak a bi
ró- 

ság elé. A statisztika szerint évente a
 bü. 

nös tisztviselők háromszáz millió lei : 

felüli összeget sikkasztottak el. Ez a sta- 

tisztika csakis azokra az esetekr
e vonat- 

kozik, amelyekben a biróság már itéle
tet 

hozott, vagy amelyekben ügyész 

A legmodernebb rádió 
olcsón és nagy választékban cs

akis 

Révésznél 
Gyárváros. Str. Dacilor (Fő-utca) 

a 6-os villamos vegállomásánál.
 

Telefon: 13-02 

Ugyanott a leltározásnál tenmar
adt rádió- 

csövek 30 lelért darabonként kaphatók. 

Csillárok, szerelés, akkumulátor töltés. 

Badescu az egyik ismert opera nagy 

Carol (Hunyadi-ut) ás. Tel. 17-88 áriáját fogják énekeln. 

vizsgálat folyik. Azok az esetek,
 ame- 

lyekben csak közigazgatási vizsgálat 

folyt, ebből a statisztikából hiányzana
k 

A köztisztviselők által elsikkas
ztott ös 

szegek az általuk kezelt összegeknel 

harminc százalékát teszik ki és a V 

ságban három-négy milliárdra rug e 

őöt esztendő alatt, állapitja meg a Lu! 

Az elmult öt esztendő alatt sikkasz 

Kádiójavitások. Saját műhely. 



- Időközi parlamenti választások. 
Romanban és Alba Iulian (Gyulafehér- 
várott) január 25-én tartják meg az idő- 
közi szenátusi választásokat. A kor- 

mánypárt részéről Romanban Dumi- 
eriu, Alba Iulian pedig P o p Valér al- 
miniszterek lépnep fel. 

-Epekő-, vesekő- és hólyagkőbetegek, 

valamint azok, akik hugysavas sók tulszapo- 

rodásában és köszvényben szenvednek, a 

természetes „Ferenc József" keserüviz hasz- 

nálata áltai állapotuk javulását érhetik el. 

- Két kisgyermek tüzhalála. Chisi- 

neuban egy Asondin nevü özvegy 

asszony, aki gyári munkásnő, magára 

hagyta lakásában Natalia négy és Euge- 
nia két esztendős leánykáit. A gyerme- 
kek játék közben felboritották a tüzhely 
mellett álló petroleumos üveget, amely- 
nek tartalma meggyult. Csakhamar lán- 

got fogott a két leányka ruhája is és 
mire anyjuk hazatért, két gyermekét 

megszenesedve holtan találta. 

RIDIKÜLÖK 
Pénztérck 

Neceszerek 
a legolcsóbbtól a legtinomabb kivitelig rend. 

kivüli választékban. 

FEUER 
- Adóboncsalással vádolt tiszívise- 

lők. Három napi tárgyalás után most 
hirdetett itéletet a törvényszék Oradean 
(Nagyváradon) négy pénzügyi tisztvi- 
selő ügyében, akiket adóboncsalással 
vádoltak. Az ügyészség ugyanis azzal 
vádolta Nagy István pénztárost, 
Orosz Gusztáv, Ghitea Tódor tiszt- 
viselőket és Ghitea Dimitrie gyakor- 
nokot, hogy az adófizetők által adó ci- 
mén befizetett pénzt adóbonokban szá- 
molták el. A törvényszék a négy tiszt- 
viselőt büncselekmény hiányában fel- 
mentette. A biróság véleménye az volt, 
hogy nem foroghat fenn sikassztás, 
mert a pénzt száz százalékos értékü bo- 
nokkal, állampapirokkal cserélték ki. 

bőráruüzem 
I.. Mercey-utca ő 

Szenzációs utójátéka támadt a leg- 
utóbbi olasz-magyar válogatott mérkő- 
zésnek. Beranek biró, akit a magyar 
lapok téves itélkezései miatt hevesen 
támadnak és akit a magyar labdarugó 
szövetség törölni kiván a birák névsorá- 
ból, ugylátszik beismerte egyik szarvas- 
hibáját, amelyet a mérkőzés folyamán 
elkövetett. Beranek ugyanis kijelentette, 
hogy feljelenti egyik olasz határbiróját, 
aki megtévesztette. Ez a megtévesztés 
az olaszok első gólját eredményezte, 
amelyet Guaita lesállásból szerzett. Be- 
raneknek is gyanus volt a helyzet és 
ezért megkérdezte Mario Carminotti ha- 

IZGALMAS BOXMERKÖZÉS 

Erdekes boxmérkőzést vivott Párisban 
Nicolau román boxbajnok Debeau- 
hont francia ökölvivóval. A mérkőzés tiz- 
szer két perces menetekből állott és a verse- 
nyen a román ökölvivó nagyszerü ellentál- 
lást fejtett ki, de végül is pontozással Vere- 

séget szenvedett. a 

A biró miatt... 
A bécsi Ausztria első vereségét szen- 

vedte el angliai turáján. A vereséget 3:0 
arányban a Sheffield Wendnesday csa- 
pata mérte rá. A bécsi csapat azonban 
nagyon panaszkodott a biróra, amely az 

osztrák csapat vereségét nagy mérték- 
ben elősegitette. 

FELGYOGYUL A SKÓT TRENER 

Megirtuk, hogy F a rmer Péter, a román 

szövetség skót trénere, napok óta az ágyat 
őrzi. Attól tartottak, hogyha rövidesen nem 
áll be javulás állapotában, akkor nem kisér- 
heti el a válogatott csapatot Athénba. Most 
azonban már annyit javult, hogy lázmentes 
lett és igy remélik, hogy mégis elutazik 
Athénba. Az itélet ellen az ügyész felebbezett. 

Spo 
A lesállásból beadott gól 

komoly zavarokat okozott 

rendszeresen résztvenni azokon a sport- 

1934, DECE 

tárbirót, nem látott-e lesállást. Az olasz 
határbiró természetesen Sietett kijelen- 
teni, hogy a gól szabályos körülmények 
között esett. A mérkőzés után azonban 
Guaita és az olasz lapok nagyrésze is 
beismerte, hogy sulyos lesállásból kö- 
vetkezett be az első olasz gól és ezen be- 
ismerés után Beranek is kénytelen volt 
kapitulálni. Beranek most elhatározta, 
hogy a határbirót, aki a lesállást tisztán 
látta, de nem jelezte és ezzel meg nem 
engedett előnyhöz juttatta az olasz csa- 
patot, feljelenti a FIFA-nál és megbün- 
tetését kéri. A szokatlan ügy kimenete- 
le elé nagy érdeklődéssel tekintenek. 

A Romania osztrák trénert szerződtet 

Osztrák trénert kiván szerződtetni a 
eluji (kolozsvári) Romania csapata. 
Az egyesület máris tárgyalásokat kez- 
dett egy neves osztrák edzővel és a tár- 
gyalások kedvező mederben folynak 
ugy, hogy tavasszal valószinüleg már 
szakértői kezek alatt fog a csapat a 
mérkőzéseire felkészülni. 

Sportra kényszeritik 
a német ifjuságot 

Rust német birodalmi közoktatás- 
ügyi miniszter érdekes rendeletet adott 
ki. A rendelet az egyetemek téli sze- 
mesztereinek megkezdésével lép életbe 
és előirja, hogy az egyetemi hallgatók 
három szemeszteren keresztül kötelesek 

tanfolyamokon, amelyeket előkészitet- 
tek. A jövőben egyetlen egyetemi hall- 
gató sem kapja meg addig oklevelét, 
amig a sportkötelezettségének eleget 
nem tett, 

- Villamositott személyvonatk 
vasutak külföldön hat, villamose 
tott személyvonatot rendeltek m 
vonatok 140 kilóméteres sebes. 
haladni óránkint és Flórenc-R 
poly között fognak közleked 

Rendőci felügyetet 
alá helyezett , 

Furtwaángler, a berlini o 
lemondott igazgatója, ebben a 
ban már fogoly is. Utlevelét 
lépéseit ellenőrzik, egy évig s 
szerződést nem vállalhat és se 
nyilvános zenei tevékenységet 
het ki. Azonkivül hüségnyil 
kell aláirnia a nemzeti szocialis 
tal szemben. Hogy azonban a zen 
őri felügyelet alá való hely 
lesz-e tartós foganatja, abban 
dünk. Ugyanis éppen most rendelt 
zenei Führer, hogy Shakespea é 
iváni éji álmához uj nyitányt kell ku 
mert ez Mendelssohn klasszikus elő 
jével többet elő nem adható, mire 
harmónia részéről az volt a válasz 
ebben az esetben viszont ők nem 
játszani. 

Mozi 
Péntek, december 14. 

Apolló-mozi: A méltóságos asszon 
fikja. 
Forum-mozi: Gyilkosság a mexikó 

ban. 
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AZ ÉSZAKI SARKTÓ 

Select-mozi: A koldusgrófnő. 
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AZzZ EGYENCÍTŐIG 

jegesmedve, fóka. 
Tolnait olvassák 
tegnap este óta. 

Eszkimóknak nem kell Ugyan mi érdekli 
a Dalai lámát? 

Megvette Tolnai 
karácsonyi számát. 

Peng a gitár halkan, 
éjfélt űt az óra... 

Tolnait olvassa 
a spanyol szenyóra. 

Nagyon csodálkozik 
a nagy dömping apja: 

Tolnai még olcsóbb, 1 
mint a japán lapja. 

Szép szines tolldisz az 
indián kalapja. 

Három melléklet a 
Tolnai alapja. 

és királyfi" 

Tolnai Diláglapja duplafe 
leffel: 1. Arnold Benneif: „Az árubás rejtélye" 

összesen 588 oldal 

Mért nem eszi meg a 
kannibál az apját? 

Olvassa Tolnai 
karácsonyi lapját. 

Vihar dúl és mégse 
mult el a jókedbve. 

Tolnait nézi a 
vén tengeri medve. 

x 

Tanít, mulattat és 
bajtól véd is, óp is... 

Tolnait olvassa 
még a kényes gróf is. 

rjedelmű, 112 oldalas karácsonyi száma 

Akár 
bárhová is nézel, 

Tolnait olvassák 
nagy érdeklődéssel. 

ciímű regényévpel, 2. c. ifiúsági könyvével és 3. Egy pompás regénnyel, iziléses Köfésben jeleni meg. 
Ára a 6árom melléklertel együtt 

S Minden ujságárusnál és doánylözsdében kapbaió. 

jobbra, akár balra, Sokbeszédnek -ftudják?- 
semmise az alja. 

Erg0: mindenki a 
szép Tolnait falja. 

40 lel. 



az orosz szovjetekkel 

edelmi kapcsolatai felvételé- 

edelmi minisztérium két bi- 

ezett ki. Az első bizottság- 

k a fővárosi nagybankok 

és a minisztériumok vezér- 

gjai, az lesz a feladata, 

ányozza azokat a módoza- 

yek alapján a kapcsolat ki- 

Oroszországban a külkereske- 

yitása teljesen az állam ke- 

és ezért a bizottságnak az a 

,hogy Romániában külön tár- 

lene létesiteni, amely a Szov- 

Közsazdasás 
! onettntéi 

társaság feladata lesz az Oroszországgal 

eveskedelmi kapcsolatainkat kiépiteni 
lebonyolitaná és közvetlenül az orosz 

állammal tárgyalna. Ez a szervezet ma- 

gántársaság lenne, amely azonban álla-
 

mi ellenőrzés alatt állana. A társaság 

lenne az a szerv, amely a romániai ke- 

reskedői export és import kérvényeit 

összegyüjtené és a Szovjetoroszország- 

gal való kereskedelmet irányitaná. A 

közeli napokban a másik bizottság is 

ülést tart, amelyen meghatározzák, 

hogy milyen árukat lehet majd Oro
szor- 

szágba exportálni. A két bizottság jelen-
 

téseit a kormány gazdasági bizottsága 

elé terjesztik és Manolescu Strunga mi- 

niszternek is bemutatják. 
szággal való kereskedelmet 

forgalom mellett 

alakult ki a 

os érdeklődés közepette indult 

ap az idei karácsonyi nagyvá- 

y méreteiben felülmulta a leg- 

gyvásárt. Szokatlanul élénk 

ka városoknak és közsé
geknek azt 

rgalom és ennek következtében 

üzletkötések is történtek. Meg- 

agy felhajtás volt az állatállo- 

és különösen hizlalt export- 

a, valamint vágásra szánt ser- 

hutatkozott élénk kereslet. A 

g öt vagon hizlalt ökröt vásá- 

amelyet Itáliába exportálnak. 

hizlalt ökör ára 11.000-14.000 

tt váltakozott. Ezzel szemben a 

szánt ökrök már olcsóbbak vol- 

bárjukat 7000-8000 lelért ad- 
Lanyhább érdeklődés nyilvánult 

goritják a gépkocsik utáni adózá
st. 

scu pénzügyminiszter elkészitette 

sik után fizetendő adókra 
vonat- 

mi törvényjavaslatot. Eszerint meg- 

nogy a luxus-gépkocsik utá
n nyolc- 

pótadót szedjenek. A közleke
désügyi 

ök nem állithatnak majd ki addig 

engedélyt és számot sem adh
atnak, 

gépkocsi tulajdonosa a minis
zterium- 

asasaso
eegee 

u; 

élénk üzlet 

karácsonyi nagyvásáron 

meg az igavonó lovak iránt. Az iga
vonó 

ló ára 1500-3000 lei között vál
takozott, 

a jobb munkáslovak darabja 5000
-6000 

lei volt, mig a luxuslovak párjáért 

25.000 leit is elkértek. A fejőstehén ára 

2000--4000 lei között váltakozott. Te- 

kintettel arra, hogy a nagyvásárt 
éppen 

disznóvágatás idején tartották meg, 

nagy felhajtás volt sertéspen. 
Az élő- 

állat husa itt 16-18 lei között 
váltako- 

zott. A déli órákig több mint négy
száz 

állatjárlatot irtak át és megközelitőleg 

ezer állat cserélt gazdát a vásáron.
 Kü- 

lönösen nagy kereslet mutatkozott az 

ipari cikkek, valamint a jelleg
zetes ka- 

rácsonyi áru, a karácsonyfa 
iránt. 

tól nyert iratokkal nem iga
zolja, hogy adó- 

ját rendezte. A gépkocsik után
i adókivetést 

csak pénzügyi ellenőrök fogják v
égezni és 

minden változtatást a gépkocsi
kon nyomban 

be kell majd jelenteni a pénzügyigazgató- 

ságnak. Adóleszállitásról csak akko
r lehet 

szó, ha a gépkocsit régi tulajdono
sa eladja, 

la az automobil tönkrement, vagy ha
 kivon- 

ják a forgalomból. 
asaesseseeseeeees ..

.... 

a 

Déusúzian 
Olcsóbb lesz a kenyér 

ban. A francia kamar
a az elm 

ülést tartott, amelyen 

nek javitására vonat
kozó intézkedéseket vi- 

tatták meg. A francia kor
mány 

kozólag benyujtotta javas
latát, 

fogadtak. A kormá
ny különben továbbr

a is 

kitart azon álláspontj
a mellett, hogy a sza- 

badkereskedelem a megfe
lelő eszköz az álta- 

lános gazdasági helyzet
 sulyosságának csök- 

kentésére. A kamara 

álláspontját szintén elfo
gadta. Flan 

miniszterelnök végül
 bejelentette, 

kormány intézkedése
inek következtében a 

kenyér ára karács
onykor már kilógram

on- 

kint 30 centimmel olcs
óbb lesz. 

munka védelmével foglalk
ozó 

tegnap ülést tartott, a
melyen elkészitet- 

ték a nemzeti munka véd
elméről szóló 

törvény végrehajtási utasitását, amely 

már a közeli napokban me
gjelenik a hi- 

vatalos lapban. 

ket. A pénzügyminiszt
er elhatározta, hogy 

felülvizsgálják az italm
érési engedélyeket és 

meghatározzák, 

nek ki. Ugyanis két c
soportot 

Az egyik csoportba t
artoznak azok, 

bort, sört és monopol
 alá nem eső pálinká

t 

mérnek ki, mig a mási
k csoportba a lepárolt

 

italok tartoznak. A 
pénzügyminiszter még

 

leszögezte, hogy az italmérés
i engedély ille- 

tékeinek hátralékos tar
tozását a jövő év áp- 

rilisáig havi részletekb
en fizessék ki. Az ital- 

mérési engedélyek kic
serélése 

rosunkban és a megyé
ben már befejezéséhez

 

közeledik. Városunkba
n 120, mig a megyé-

 

ben közel 800 italmérési engedélyt cse- 

réltek 

vendéglősök, akik ital
mérési 

nem cserélték be és ezek
et az a veszély fe- 

nyegeti, hogy engedél
yeiket megsemmisitik.

 

Ezek jelentkezzenek a ve
ndéglősök ipartár- 

.......
. 

- Franciaország- 

ult éjszaka 

a buzapiac helyze
té- 

erre vonat- 

amelyet el- 

a kormánynak ezt az 

din 

hogy a 

A nemzeti munka véde
lme. A nemzeti 

bizottság ........
 

Felülvizsgálják az italmér
ési engedélye- 

gy a községekben, min
t a városokban ujból 

hogy milyen italokat mér-
 

létesitettek. 

akik 

különben vá- 

ki. Azonban még mindi
g vannak olyan 

engedélyüket 

sulatánál, ahol a kicser
élésre vonatkozó kér- 

vényt részükre dijtalanul e
lkészitik. 

Lanyha a buzapiac. A bán
sági gabonapia- 

con változatlanul lanyh
a irányzatu a buza és 

csupán a tengeri iránt
 mutatkozik némi ér- 

deklődés. A tengeri ára
 még mindig tartott 

és ezért üzletkötés csak gy
éren történik. A 

piaci árak a következők: 
temesi uj buza 

380, torontáli uj buza 390, 
örlőképes tengeri 

165, zab 245, korpa 180, ta
vaszi árpa 320, 

takarmányárpa 290, tökmag
 435, muharmag 

265, napraforgómag 260, takarmányliszt 

200, kismalmi liszt a 30
/70-es beosztásból 

zsákkal együtt 570 lei száz 
kilónkint. A lu- 

cernamag 41, a lóherem
ag 32 lei kilónkint. 

.. oseseseseee 

ter nem mozdithatja el. Közöltük, hogy 

a kormány a Nemzeti Bank 
alapszabá- 

lyainak módositását tervezii Az alap- 

szabályok módositásával elsősorban is 

a Nemzeti Bank kormányzójának 
állá- 

sát kivánják megerősiteni olyképpen, 

hogy a jövőben a pénzügyminiszter ne 

mozdithassa el a bankkormányzót. Az 

uj alapszabályokat karácsony után be- 

mutatják a parlamentnek. 

kat. Rómából jelentik, hogy az olasz 

parlament megszavazta azt a törvény- 

javaslatot, amely a nagybirtokok
 helyé- 

be közép- és kisbirtokos osztály megt
e: 

remtését célozza. Ezzel a mezőgazdasá
gi 

munkásokat kivánja földhöz és vagyon-
 

hoz juttatni. Azok a földbirtokosok, 

akik önként osztják fel birtokukat, a 

föld értékének egyharmadát kapják 

készpénzben, mig azok, akik azt nem 

teszik, a törvény alapján kisajátitott 

birtokukért az állam által tetsző
legesen 

meghatározott összeget kapják.
 

csolatok kimélyitése. A Varsóban t
ar- 

tózkodó Manolescu Strunga r
o 

mán kereskedelmi és iparügyi minisz
ter 

tárgyalásokat folytatott Floyar Ray- 

mann lengyel kereskedelmi és iparügyi 

miniszterrel. 

rek a két állam közötti kereskedelmi 

kapcsolatok kiépitésére vonatkozólag 

tanácskoztak. Manolescu Strunga tisz- 

teletére Sembeck lengyel helyettes k
ül- 

ügyminiszter villásreggelit adott, mig 

este a lengyel kereskedelmi miniszter 

...........
...... 

A bankkormányzót a pénzügymini
sz 

Mussolini megszünteti a nagybirto
ko- 

A román-lengyel kereskedelmi kap- 

A kereskedelmi miniszte- 

rendezett bankettet. 

..... 

z amecikat örökség 
A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

t már szinte futott saját kabin
ja 

elesége már izgatottan várta. 

Megvan? - kérdezte a márkiné. 

legvan, - válaszolta az -
 itt van 

gyar leány kincse, a pénz és az
 ék- 

Legjobb lesz, ha ezt a kis bő
röndöt 

sszük valamely nagy kofferünkb
e. 

El aztán minden holminkkal egy
ütt 

k a hajóról. Az ügyeletes ir
oda- 

el közöljük, hogy meggondoltuk a 

s nem folytatjuk a hajókir
ándu- 

hanem vonaton Rómába utaz
unk. 

kirándulótársaink hadd
 higyjék, 

két napos kirándulásra m
entünk. 

iben bizonyos, hogy ez a h
iedelmük 

eloszlik. A bál után valam
ennyien 

n térnek vissza kabinjaikb
a, lefe- 

k, alusznak délutánig 
és csak ak- 

zik majd észre a kellemetlen
 meg- 

t, amelyet számukra k
észitettünk. 

Szben a márki igy beszélt
, a fele- 

egyik nagy bőröndöt
, 

ben fehérnemü volt. A kis
 táskát, 

nyitotta az 

a márki magával ho
zott a 

nü közé dugta és aztán a bő
röndöt 

ujra lezárta. 

- Igy, ez most már biztos helyen van, 

mondotta Contrefroidné - jó lenne, 

ha a többi zsákmányt is biztonságba he- 

lyeznéd. 
A márki belenyult nadrágja hátsó zse- 

bébe és abból egy csomó ékszert és bank- 

jegyet huzott elő. Kiderült, hogy nadrág- 

jának hátul nemcsak a jobb, hanem 
a 

tésnek a márki - mert reggel 
korán 

kelünk. 

Elbucsuzunk az Albatrostól - 
ör- 

vendezett a felesége - és egyben 
elbu- 

csuzunk eddigi kalandoréletünktől is. 

Kezdődik számunkra a boldog, nyu
godt 

polgári élet. 

Mindketten boldogan mosolyogtak
 és 

szerelmesen ölelkeztek össze. 

Kiss Böske ezalatt álmatlanul h
ányko- 

bal oldalán is volt öblös zsebe, amely 

ugyancsak tele volt. sőt a nadrág e
lülső 

zsebei és a frakk belső zsebe is mind 

tömve voltak bankjegyekkel. 

Meg vagyok elégedve, - 

márki, miközben az asztalon 

pénzre és ékszerre nézett. 

- Nagyon szép eredmény, - szólt 
a 

felesége - remélem, hogy megláto
gat- 

tad mindazokat, akiket előre 
kiszemeltél. 

Meg bizony. Sőt még ennél a Kom- 

lósnál is voltam. Képzeld, az elnök
 urnál 

mindössze hatszáz lrát és néhány
 ék- 

szert találtam a szekrényben. 

Nem baj, - vigasztalta a fér
jét a 

márkiné - annál nagyobb dijat
 fizetett 

a velünk való ismeretségért az imá- 

dottja 

Elrakták zt a zsákmáyt is és 
becso- 

magoltak. 

Most azután lefekszünk és 
alszunk 

néhány órát, - vetett véget a
 beszélge- 

- szólt a 

heverő 

fe- 

lédott ágyán. Nagyon lesujtotta az a 

felfedezés, hogy Rastagniban 
csalódott. 

Milyen könnyen áldozatul eshet
ett volna 

ennek a házasságszédelgőnek. Ha
 Rimi- 

niben nem találkozott volna Komlóssal 

lés ha az nem jön a hajóra, a
kkor Caval- 

Here Rastagni Giovanninak talán már 

Egyiptomban igent mondott voln
a. Az- 

óta a lovag az ő pénzével esetleg már 

meg is szökött volna. 

Alapjában véve örült, hogy nem igy 

történt, de azért mégis bántotta női
 hiu- 

ságát, hogy éppen egy szélhámos udv
ar- 

lását fogadta. 

Most aztán mi lesz Komlóssal? 

Eszébe jutott, hogy Komlósnak igért
e 

a szünet után a második táncot. Az el
sőt 

Rastagnival kellett volna járnia. Ugy 

megadja a végleges választ. Már bizo- 
határozta, hogy Komlósnak a tánc alatt 

Most aztán ezzel a rosszulléttel ez a 

szándéka meghiusult. 

Vajjon mit fog róla gondolni Komlós
? 

Hiszen látta, hogy rosszul lett és hog
y 

emiatt volt kénytelen visszavonulni 

Majd holnap, ha jobban lesz és ujból
 ta 

lálkozik Komlóssal, ügyes asszonyi tak-
 

tikával ujból ugy tereli a beszélgetést, 

hogy azt ott lehessen folytat
ni, ahol a 

bálban elhagyták. 

De, hátha Komlós rájön, hogy rosszul- 

léte és Rastagni letartóztatása között 

összefüggés van? Rettenetes volna
. 

Tépelődött. Keserü szemrehányásokat
 

tett magának, hogy miért is fogadta 

Rastagni udvarlását. Kétszinü játékoi 

üzött Komlóssal, akiről pedig a 
Rimini 

ben való találkozás után pár nappal m
 

tudta, hogy az őt szereti. De hiuságán
al 

hizelgett a csinos és előkelő olasz 
szép 

tevése is. Mindenképpen biztositani ak
ar 

ta magát, hogy a hajókirándulás vég
én 

mint menyasszony hagyja oda a fedé 

zetet. Két vőlegényjelöltöt is tartott ma 

gának. Most az egyikről kiderült, hogy 

csaló. A másik pedig esetleg rájön a vel 

folytatott játékra és könnyen itt hagyj 

Könnyek peregtek végig Böske arcán. 

Már reggel felé járt az idő, amiko 

nyos volt, hogy ez a válasz igen lesz. 

nagynehezen elaludt. Nyugtalan álm 

gyötörtéekekekeke 



Péntek, december 14. Bucuresti. 
Könnyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 

mények, majd 

2.40: 

9.10: 

Hangverseny. 10.15: Zongora és zenekari 

verseny. Budapest. 7.45: Torna, majd hang- 

lemezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45.: 

Ifjusági közleményak. 1: Játék különleges 
hangszereken. 1.30: Hirek. 2.30: Zenekari 

verseny. 3.40: Hirek. 4: Sorsjáték huzásá- 

nak közvetitése. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Idő- 

járás, hirek. 6: Vizváry Mariska háztartási 

előadása. 6.30: Hanglemezek. 7: Sportközle- 

gyorsirótanfolyam. 7.35: : 
MAMAAATAAAAATAKATK ATAAANAAAAA AAEA MAANATA AAA AA ET H A A 

fpcóhicdetések 

Alhalmazás 
Mindenes szobaleány 

nagyobb háztartásban azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban. (1325) 

Fiatal szobaleány 
azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban 

(1327) 

Fehérnemü varrónő 
házhoz, sürgősen kerestetik. IV., Bulev. 
Berthelot (volt Kossuth Lajos-utca) 

I1/9. 
3, 

(252) 

Bejárónő 
mielőbbi belépésre kerestetik, IV. ker. Str. 
Bratianu 29, III. em. 2. ajtó. (242) 
- 

Jól főző 
mindenes szakácsnő éves bizonyitvánnyal 
kerestetik. Cim a kiadóban. (1981) 

Perfekt német 
kezdő tisztviselőt keres kereskedelmi válla- 
lat. Ajánlatokat „Perfekt" jeligére a ki- 
adóba. 

(1994) 

Fuvós és vonós 
zenekar keres január 1-re agilis karmestert. 
Erdeklődéseket I. Tóth István Tormac (Vég- 
vár). 

(1998) 

sást Aove: 
Irodakisasszony 

ki három nyelven beszél, irodai gyakorlattal, 
állást keres. Cim a kiadóban. (1990) 

Eladó 
költözködés miatt. kilogástalan 

állapotban levő Biedermeyer 
szoba egy asztal, 2 szék, 4 karos- 
szék 1 kanapé, 1 tükör, 1 szekre- 
teres, fiókos szekrény, 1 vitrin és 

egy réz gyerekágy. 
IV., Sír. Brat anu (voli Bonnáz-utca) 24 
harmadik lépcső II. emelet, ajtó 17 

Horgony-palota 

g dászvétel 
Eladó 

egy fekete 160 cm. magas nonius fajcsődör. 
Erdeklődni Velcsov Péter Besenova-veche 
216 hsz. 

(1982) 

esz 
használt kerti padokat. Schibek Agoston. 
III., Piata Adám Machi (volt Király-tér) 4. 

(1995) 

Pézsmabundát 
jó állapotban vennék. Cim a kiadóhivatal- 

ét kerekü 

kiadó- 

Elek Szidi énekel zongorakisérettel. 8.15: 
Külügyi negyedóra. 8.30: A magasság hatá- 
sa az emberi szervezetre, Tóvölgyi Elemér 
dr. előadása. 9: Hangverseny. 10.15.: Hirek. 
11.30: Jazz zene, Szántó Gyula énekszámai- 
val. 12: Cigánymuzsika. Ejfél után 1.15.: Ei- 
rek. Budapest II. 9.15: Szimfonikusok zene- 
kara. 10.35: Hirek. Bécs. 2.10: Lemezek. 
5.10: Jazz. 6.40.: Zongorajáték. 10.55: Dal- 
est. 12.50: Bécsi zene. Belgrád. 2.15. Leme- 
zek. Este 11.15: Zenekar. Berlin. Este 7.30.: 
Baritonista dalai. 8: Rokokó-dalok és zene. 
10.10: Zenekar. Milánó. 6.10.: Enekverseny. 
10: Szimfonikus hangverseny. Prága. 1.35.: 
Szalonzenekar. 6: Vonósnégyes. 8.10: Jazz 
lemezek. 9.50: Szimfonikus hangverseny 

F 

Télikabát 

termetre, megvételre kerestetik. Cim aki- 
adóban. (232) 

Kályhák, tüzhelyek, 
előtétek, korcsolyák, ródlik, konyhaberende- 
zési cikkek, szép karácsonyi ajándékok leg- 
nagyobb választékban Forgács Mátyás vas- 
kereskedésében, Timisoara IV., Str. I. Vaca- 
rescu 36. Telefon 8-55. (1885) 

zzmzmzmszmmzzszzmzms 

Kombinéfüzők 
Princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkaimi füzők, 

melltartók 

Varsó. 1.10: Tánczene. 4.45: Kamarazene. 
6.15: Zongorajáték. 8: Borowa énekesnő est- 
je. 9.15: Hangverseny. 

Szombat, december 15.: Bucuresti. 2.40.: 
Könnyü lemezek. 6: Katonazene. 7.15: Zon- 
gorajáték. 9.30: Jazz-tánczene. 11.25: Ven- 
déglői zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hi- 
rek. 11.20: Felolvasás. 1: Zenekar. 1.30: 

használt, de jókarban lévő, közép, erősebb 1 

utca) 6. szám. Megtekinthető délelőtt 10-ig 
és délután 24 óráig. 

Hirek. 2.30: Trió. 3.40: Hirek. 5.10.: Ifjusági 
félóra. 6: Első Budapesti Citerakör. 6.45: 
Mit üzen a rádió, 7.20: Szalonzenekar. 8: 
Volt már telefonközpontban? Helyszini 
közvetités. 8.45: Magyar nóták cigánykisé- 
rettel. 10: Egyfelvonásos vigjátékok. 11.20: 
Hirek, majd hanglemezek. Ejfél után 1.15: 
Hirek. Bécs. 

Azonnal kiadó 
Timotei Cipariu (volt Batthyányi-utca) 8. 
szám alatt 4 szobás modern lakás frissen 
festve és mázolva. Bővebbet Gyulay ar. iro- 
dájában. Telefon 23-34. (1979) 

Családi házban 
3 utcai szoba, előszoba parkettázva, veran- 
dával, kis angol parkkal stb., azonnal bérbe- 
adó Gyárváros, Str. I. Vulcan (volt Kertész- 

(1992) 

Egyszer esik esztendőben 
karácsony 

Ajándékot csakis nálam válasszon 
Van itt idén annyi szép, perzsa, : 

Sanitaria 
Timisosra. 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

fakás 

2 szobás 
fürdőszobás lakást sürgősen keresek. Cime- 
ket ár megjelölésével „Kertes" jeligére a 
kiadóba kérek. (1020) 

3 szobás lakások, 

miütárgy, régiség 
Sok apróság csecse-becse 
Számitva most mindenkire 
Fisehholi comissió Tel 18-09 
Timisoara I., Str. Duca (Börze-u,) 6. I. em. 

Kütönfétle 

Vevő vagyok mindenre 

házon kivül is kapható. Menü 20 lei. Abon- 
nensek felvétetnek. Földessyné, III, Str. 
Romulus 25. 

mzz 

Elsőrangu házikoszt 

(252) Bánáti-házban, 2 szobás irodahelyiség az I. 
emeleten, 2 szobás irodahelyiség a Kossak- 
házban a földszinten, azonnal kiadó. Bőveb- 
bet Temesvári Bank, házgondnokságánál. 

(2599) 

December 14-én 
megbizatásokat Budapestre. Jancu Vacares- 

Herzl-vizumos 

Budapestre utazik, elvállal 

elhunytával bennünke. 

hálás köszönetünket. 

Déli Hiria 

cu (Bem-u.) 28. Telefon 16-04. 

Köszönetnyilvánitás 
Mindazok, akik szeretett férjem, a legiobb apa, após, 

alla Mihály 
vigasztaló szavaikkal lelkerestek, ezzel lájdalmunkat eny- hiteni igyekeztek. ugyszintén mindazok, akik drága halottunkat utolsó utjára el- kisérték ravatalára virágot helyeztek, továbbá valamint a mehalai Magyar Párt tagjai a megható bucsuztatóért, fogadiák ezuton 

gazdag tartalommal pár napon belül 
megjelenik. 

Ara 70- lei 

Előjegyzéseket elfogad a 
p kiadóhivatala 

nagyapa és rokon 

az erzsébetvárosi temetkezési egylet, 

A gyászoló család 

1934 december 2 

Párisba és vissza 
Bécsbe és vissza 

taliga, megvételre kerestetik. Cim a 
... (223) 

ki 

arácsonyi társasutazás Bécsbe és Párisha 
vasuti jeggyel, szállodával, teljes ellátással 

. . 17.055- lei 

. . 9.015- lei 
Jelentkezések a 

Wagons Lits Cook utazási irodában és a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

1935 január 6-ig 

Este 8: Hangverseny. 9.30: 

Szopránénekesnő áriaestje 
Vidám zene. Belgrád. 12. 
Citeraszóló. 9.25.: Szórakozta 
5: Klasszikus zenemüvek. 8 
11.20: Tánczene. Milánó. 
9: Lemezek. Prága. 4.55. Tár 
est. 11.30: Jazz. Strassbur 
verseny. Éjfél után 1.30.: 
társaságának estje. Stuttgar 
Tánczene dalokkal. 11.30: Zen 
holm, Este 9.45: Katonazene 
Varsó. 1.10: Könnyü zene. 4. 
715: Kávéházi zene. 9: Rádió 
soraművésznő játékával. Ejfél u 
zene. 

Elveszett 
Schibek Jenő pirosigazolványa. 
a rendőrségen adja le. 

Elveszett 
Mie Jesdimir névre szóló piros 
Megtalálója a rendőrségen adja 

Mnnamnamniáamiaiaatiatlam aniáittaliááitii 
Feuchtwanger: Oppenheim Test 
rek.. .. 

Márai Sándor: Bolhapiac.. 
Gold: Zsidók ha nincs pénzük 
Gagyi László: Bánataratók: a m 
gyar tanitó regénye.. 

kaphatók a 

EULTURA könyvkeresketl 
Tfimiscara, IV.. Bulevard Car 
A DÉLI HIRLAP előfizető 

árkedvezmény. 
Kérjen prospektust a legu 

könyvujdonságokról. 

...... 

Vérszegények, betegek, lábbado: 
egészségesek és serdülőknek egyará 

mindennapi itala leg 
a tannindus Ménes-Magyarál 
tisztán kezelt, nemes fajbo 
Kizárólagos eladási helyek: „PROI 
RUL Arad-Hegyaljai szőlőnagybir 
szövetkezeti üzieteiben, főüzlet: 1 
Reg. Maria 3, Viktoria-bank mellett), 
II, Strada Melodie 15 (Pacsirta-u. 

A 

Cetate (Belváros), Piata L C. B. 
(Szent György-tér) 2. szám ala 
ahol, mint eddig is, olcsón vállalom 
nyek, kereskedelmi levelek, szerződé. 
zonyitványok stb. kifogástalan for 
illetve leirását román, magyar, német, ! 
cia, angol, olasz, szerb, cseh és oros 
ven. 

törvénysz :i hites forditó, román g 
a bukaresti prefektura és Temesvár 
volt első forditója. 

IV., Strada Fröbl 47 (Schott-há: 
a vm iaoitan nem h 

ts lalogatás csal 

Forditóirodá 
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